

# КЛАДОВЫЕ РАТТОВСКИХ ЛЕСОВ

«Богаты дарами раттовские леса. Прижайте к нам – здесь вам рады всегда. У нас живописная природа – как в райском голке себя чувствуешь. Места удивительные, дремучие, заповедные», – нахваливает вверенную территорию глава села Генна-

ний на электричество и удобрения, являясь при этом питательным и витаминным вкладом в пищевую рацион человека.

Совсем скоро местная национальная община «Хэндья» тоже выйдет на опушки и поляны, чтобы добыть природные явства в промышленных масштабах, правда, в небольших, поскольку, находясь вдали от соседних муниципалитетов, сложно реализовать крупные партии продукции. В прежние годы коллектив общины поставлял добытые дикоросы предпринимателям, а те уже продавали через собственные магазины. Нынче система сбыта аналогичная.

- Ждём с нетерпением дождей, после них обязательно пойдут грибы. А их-то в наших лесах в урожайный год видимо-невидимо, – говорит Геннадий Сергеевич. – Уже проверили и наладили оборудование многофункционального цеха для переработки дикоросов, в том числе в нём есть устройство для сушки грибов. Это экспериментальная для нас технология. Ягоды и раньше собирали, сортировали и заморажива-

ли в контейнерах, а вот грибами займемся впервые. Если новая практика оправдает себя, то она будет включена в постоянные функции общины.

А почему бы нет!? Среди соотечественников сложно найти человека, равнодушного к лесному продовольствию. Одни предпочитают ходить за ним в лес, другие – в магазин. Между тем, говорят ученые, запасы так называемых недревесных ресурсов в природных кладовых в десятки раз превосходят наши аппетиты. Однако дальше личных пристрастий дело заходит редко, российский бизнес упорно не замечает возможностей, которые открывает перед ним богатая дарами природа. Зато «Хэндья» постепенно налаживает заготовительную линию. Конечно, прежде чем перерабатывающий комплекс будет функционировать полноценно, нужно потратить много сил и времени. Но работа начата и рано или поздно производство непременно выйдет на самоокупаемость.

## Встретит во всей красе

Лето для строителей на Крайнем Севере является горячей порой в прямом и переносном значении. Именно этот период самый благоприятный для проведения ремонтной компании. Фирма «Сибирские фасады», давно вошедшая на рынок Красноселькупского района, хорошо знает об этом и старается не упустить время: сейчас она преображает Раттовскую школу-интернат к новому учебному году. В учреждении вовсю идёт текущий ремонт. Объёмы не такие большие, но они всё же смогут позволить создать для коллектива школьников и педагогов комфортные условия.

- Внутри здания запланированы отделочные работы, такие, как замена обоев, линолеума и т.д., – проинформировал руководитель подрядной организации Станислав

ХВОРОВ. – Плюс осуществляется благоустройство территории. Брусчаткой на сегодняшний день оборудовали прилегающий к учреждению участок площадью семьсот квадратных метров. К первому сентября будет всё готово.

Ремонт ещё не завершён, а результат уже очевиден. Школьный двор выглядит ухоженным, и главное – он будет чистым даже в дождливую погоду, не то, что предыдущее грунтовое покрытие. Любимая школа встретит ребят во всей красе. Аккуратно уложенный камень стал отличным украшением околешкольного пространства, который многие годы будет радовать учащихся, учителей и родителей, и каждый житель села сможет наслаждаться безупречным видом школьной территории.



дний КАРСАВИН. И ведь возразить ему нечем. В самом деле, самый труднодоступный населённый пункт в нашем районе львет чудесной провинцией, будто специально созданной для размеренной жизни и отдыха. Но не всегда тут тихо и спокойно. Зуквально на днях открылся сезон сбора дикоросов. Пошла первая ягода – северная якорника. Заботливые хозяйки уже собрали целительный урожай и наварили ароматное варенье.

Следом созреют черника, голубика, смородина, брусника и замыкает круг клюква, произрастающая на сибирских болотах. Зсю вторую половину лета и в начале осени сельчане практически не вылезают из леса. С ведрами-корзинами прочёсывают окрестности, а некоторые на технике уезжают вглубь тайги, чтобы добраться до негронутых островков, где можно побольше забрать ягодок. Да и грибников в Ратте немало: готовят грибочки всегда впрок – заморозят, замораживают, жарят, чтобы потом самим лакомиться хрустящими подберёзовиками, белыми, нежными моховиками и угостить друзей. Никто время даром не теряет, ведь летний день, как гласит народная мудрость, зиму кормит. Каждая семья запасается продуктами, которые лежат зуквально под ногами и не требуют вложе-



Страницу подготовила Надежда ЛУШКИНА.